

民生证券股份有限公司

关于

河南南商农牧科技股份有限公司

首次公开发行股票

辅导工作进展报告

（第五期）

（2021年7月-2021年9月）



二〇二一年十月

中国证券监督管理委员会河南监管局：

民生证券股份有限公司（简称“民生证券”、“保荐机构”）与河南南商农牧科技股份有限公司（简称“南商农科”、“公司”、“发行人”）于2020年12月2日签署《河南南商农牧科技股份有限公司与民生证券股份有限公司首次公开发行股票辅导协议》，并于2020年12月4日向贵局办理了辅导备案手续。

根据中国证券监督管理委员会《首次公开发行股票并上市管理办法》、《证券发行上市保荐业务管理办法》的要求和贵局的相关规定，民生证券严格按照《民生证券股份有限公司关于河南南商农牧科技股份有限公司首次公开发行股票并上市之辅导工作计划和实施方案》开展对南商农科的辅导工作。现将本辅导期（2021年7月-2021年9月）有关辅导工作情况向贵局报告如下：

一、发行人基本情况

（一）主要业务和财务状况

公司成立于2013年7月。自成立以来，公司专注于工业化生猪养殖专用设备研发、生产和销售业务。公司始终坚持将自主研发、技术创新及客户需求作为核心动力，依托多年积累的专业技术与行业经验，致力于生猪养殖专用装备的深度研发、工艺优化和产品推广，从硬件、软件及服务全方位为客户提供专业化的养猪设备和技术服务。公司于2016年8月8日在全国中小企业股份转让系统挂牌，2019年8月19日终止挂牌。

公司是一家专注于工业化生猪养殖专用设备研发、生产和销售的设备提供商。主要产品包括栏位设备、自动供料及供水系统、自动清粪系统、智能环控系统和智能精准饲喂系统等。

本辅导期内，公司的财务状况良好，经营正常，主营业务、主要产品及核心竞争力未发生重大变化。

（二）发行人公司治理及内部控制情况

公司严格按照《公司法》《证券法》等有关法律、法规和《公司章程》的要求规范运作，建立健全了公司的法人治理结构，在资产、人员、财务、机构和业务等方面均独立于控股股东、实际控制人及其控制的其他企业，具有独立、完整

的资产和业务，具备面向市场独立经营的能力。

（三）股权变动、重大诉讼、发行债券及其他重大事项等

本辅导期内，南商农科未发生重大股权变动、重大诉讼、发行债券及其他重大事项等。

二、本阶段完成的辅导工作

（一）辅导工作内容

本辅导期间，民生证券辅导工作小组在会计师事务所、律师事务所等其他中介机构的协助下，结合公司实际情况，通过现场工作、组织中介机构协调会、集中培训和组织自学等方式展开辅导工作，辅导工作主要内容如下：

1、现场工作

本阶段，辅导机构继续实施全面尽职调查，并根据调查结果，有针对性的向企业提出改进方案并督促企业实施。辅导机构持续跟踪发行人的日常经营管理情况，同时就《证券法》、《公司法》、企业上市规划、新股发行体制改革及信息披露规则等相关规定，对企业进行辅导培训。

辅导小组对辅导期内公司召开的股东大会、董事会、监事会的运行情况进行监督。持续帮助公司健全内控体系，完善内控制度、内部决策制度和激励制度，并使其得到切实有效的执行。督促公司按照有关规定初步建立符合现代企业制度要求的公司治理结构，促进辅导对象增强法制观念和诚信意识。

2、组织中介机构协调会

民生证券先后通过现场会议、网络会议等方式组织中介机构协调会，与发行人和各中介机构沟通工作进展，针对人员管理和财务治理方面发现的问题，与会计师事务所、律师事务所和公司负责人进行讨论分析，制定解决方案并督促公司严格执行。

3、组织学习证券市场相关法律法规及最新监管规定

辅导过程中，保荐机构组织辅导对象通过集中授课和自学的方式学习证券市

场相关法律法规，并就学习过程中遇到的问题进行答疑。

本辅导期内，保荐机构组织辅导对象对《深圳证券交易所创业板股票发行上市审核规则》及《深圳证券交易所创业板股票首次公开发行上市审核问答》相关知识等相关内容进行了学习。同时，辅导工作小组持续将与首次公开发行股票规则、证券市场动态、新股发行改革和IPO监管处罚案例等方面的相关内容分发给辅导对象进行学习了解，引导辅导对象持续关注最新的监管政策和规范运作要求。

（二）辅导人员

本辅导期内，辅导机构民生证券继续委派赵永强、肖继明、马向涛、李斌、林龙、张傲等6人担任辅导人员，辅导人员未发生变化。辅导工作小组的组成及辅导人员的安排符合《证券发行上市保荐业务管理办法》的要求和规定。此外，在保荐机构的组织协调下，会计师、律师等中介机构的相关辅导人员也参与了本阶段的辅导工作，对相关辅导对象进行了悉心且全面的辅导。

（三）接受辅导人员

在本阶段的辅导中，南商农科接受辅导的人员包括：全体董事、监事和高级管理人员、持有5%以上股份的股东和实际控制人，辅导人员的范围符合《证券发行上市保荐业务管理办法》的规定。

（四）辅导效果

民生证券严格按照《民生证券股份有限公司关于河南南商农牧科技股份有限公司首次公开发行股票辅导工作计划和实施方案》，对辅导对象开展辅导工作。公司接受辅导的人员积极配合民生证券的辅导工作，高度重视辅导机构提出的意见和反馈，并针对民生证券提出的整改方案给予了积极的支持和配合。通过民生证券和其他中介机构的辅导，公司在治理结构、财务核算、内部控制和公司规范运作等方面得到逐步提升。

本次辅导期内，辅导协议约定内容未发生变化，辅导协议履行情况良好。辅导按计划顺利开展，并达到了预期效果。

（五）发现的主要问题及整改情况

1、前期尽职调查过程中发现的内部控制方面存在的不足之处已逐步完善，在接下来的辅导期间，将继续引导和督促发行人加强采购、生产、仓储和销售等方面的内部控制，建立符合上市公司要求的内部控制体系。

2、公司应按照上市公司要求，进一步完善财务制度，并严格执行有关内部控制制度的规定。辅导小组将持续跟进公司的财务治理情况，督促公司完善各项财务制度，就发现的问题及时沟通并给出解决方案。

（六）下一阶段辅导工作重点

下一阶段，民生证券将与其他中介机构继续对公司的财务、公司治理、公司业务等方面进行尽职调查，对已发现的问题，督促公司尽快进行整改及规范；同时，安排被辅导人员继续进行其他有关企业上市、上市公司信息披露等法律、法规的培训。

三、目前仍存在的主要问题及解决措施

（一）内部控制制度问题

发行人目前已建立较为完善的内部控制制度和财务治理制度，但在个别方面仍存在不足。辅导机构在对发行人进行辅导的过程中将协助发行人完善各项公司治理制度，进一步规范发行人内部组织结构，建立完全符合上市公司要求的内部控制体系。

（二）募集资金投向问题

发行人目前已有募集资金大致投向，但具体的明细尚未确定，且募投用地尚未落实。辅导机构将督促发行人尽快落实募集资金投向及募投用地等事宜。

（三）房产问题

发行人目前个别房产尚未取得产权证书。辅导机构将督促发行人积极协调当地政府，争取早日取得产权证书。

（以下无正文）

（本页无正文，为《民生证券股份有限公司关于河南南商农牧科技股份有限公司首次公开发行股票辅导工作进展报告（第五期）》之签字盖章页）

保荐代表人：

赵永强

赵永强

马向涛

马向涛

